NOVITA’ SU ADEMPIMENTI SUAP
1) ATTIVITA' RICETTIVE: COMUNICAZIONI ENTRO IL 30 SETTEMBRE
L.R.T. 86/2016, capo IV: "obblighi di comunicazione e di pubblicita' per le strutture ricettive e gli stabilimenti balneari".
Il nuovo testo unico sul turismo entrato in vigore il 12 gennaio scorso ha introdotto l'obbligo di invio, da parte del titolare della struttura ricettiva, della comunicazione delle caratteristiche al comune di Grosseto, quale comune capoluogo di provincia; la comunicazione che dovrà quindi essere inoltrata, entro il termine perentorio del 30 settembre 2017, dalla struttura ricettiva al Suap competente per territorio e dal Suap inviata al Comune di Grosseto (articoli 82 e 83 della L.R. 86 del 2016).
Il Comune di Grosseto (articolo 86) sanzionerà quelle strutture che non presentino al Suap nel termine di cui sopra la comunicazione delle caratteristiche o la presentino in maniera incompleta.
Il modello della comunicazione delle caratteristiche sono anche disponibili al link:     http://www.cittametropolitana.fi.it/turismo/strutture-ricettive/
Modulistica: Comunicazione delle caratteristiche – Tabelle
Sono esonerate dall'invio di tale comunicazione delle caratteristiche le strutture di agriturismo.
LE COMUNICAZIONI DI CUI SOPRA DOVRANNO ESSERE FIRMATE DIGITALMENTE E INVIATE PER POSTA CERTIFICATA A:

suap.castiglione.pescaia@legalmail.it
 

Cosa cambia per la comunicazione dei servizi e delle attrezzature:


Con l'approvazione del Testo Unico del sistema turistico regionale (L.R.T. 86/2016) sia le imprese ricettive che gli stabilimenti balneari sono tenuti a trasmettere la Comunicazione delle caratteristiche, servizi e attrezzature allo Sportello Unico delle Attività Produtive (SUAP) competente per territorio.

Tale comunicazione, ai sensi dell'art. 83, deve essere OBBLIGATORIAMENTE presentata nei seguenti casi:

a) congiuntamente alla SCIA di nuova apertura, subingresso e modifiche dell'attività in essere;

b) entro il 30 settembre di ogni anno, anche qualora non ci siano state variazioni rispetto alla precedente comunicazione.

Il SUAP, entro cinque giorni dal ricevimento di tale comunicazione, provvederà a trasmettere la documentazione di cui ai punti a) e b) al Comune di Grosseto - Ufficio Turismo - titolare delle funzioni amministrative in materia di gestione dell'anagrafica ufficiale delle imprese turistico-ricettive, classificazione e raccolta dei dati statistici ai fini ISTAT.

In attesa dei nuovi modelli di comunicazione da approvarsi da parte della Regione Toscana, sono ancora in vigore i precedenti modelli COM e TAB inerenti le diverse tipologie, che possono essere scaricati al seguente link:
http://www.cittametropolitana.fi.it/turismo/strutture-ricettive/
Modulistica: Comunicazione delle caratteristiche – Tabelle

Si invita a prendere nota che:

* permane l'obbligo di esporre, nella zona di ricevimento degli ospiti, la tabella riepilogativa dei tempi massimi dei servizi praticati nell'anno in corso, nonchè delle caratteristiche della struttura (art. 85);

* i prezzi massimi NON devono essere comunicati;

* l'obbligatorietà del cartellino nelle camere e nelle unità abitative è ABOLITA.


Sanzioni Amministrative (ART. 86)

- chi omette la comunicazione di cui alle lettere a) e b) dell'art. 83, o la effettua in maniera incompleta, è soggetto alla sanzione amministrativa pecuniaria da € 250,00 a € 1.500,00;

- chi non espone la tabella o la espone in modo non perfettamente visibile, è soggetto alla sanzione amministrativa pecuniaria da € 400,00 a € 2.400,00;

- in caso di reiterazione di una delle violazioni di cui sopra, nei due anni successivi, le sanzioni pecuniarie previste sono raddoppiate.


2) ATTIVITA' AGRITURISTICHE
Si informa che gli imprenditori agrituristici devono presentare entro il 31/12/2017 la variazione della classificazione a seguito delle modifiche intervenute al Regolamento 46/2004 (Regolamento di attuazione della legge regionale 23 giugno 2003, n. 30 “Disciplina delle attività agrituristiche e delle fattorie didattiche in Toscana”), o comunque devono presentare autocertificazione per il livello di classificazione in occasione dell'avvio attività agrituristica.  
Istruzioni nel seguente link:
 http://www.regione.toscana.it/web/blog-agricoltura/agriturismo

